ΛΙΜΝΗ ΚΟΡΙΣΣΙΩΝ
Μνημείο αρχαιότερης Παλαιολιθικής Εποχής

Η λίμνη Κορισσίων ευρίσκεται στο νότιο τμήμα της νήσου Κέρκυρας και έχει μήκος 1400 περίπου μέτρα με συνολική έκταση 6000 στρέμματα. Γύρω της λίμνης υπάρχουν αμμοθίνες έκτασης 4000 στρεμμάτων και 100 στρέμματα έλους.

Ανήκει κατά κυριότητα και νομή σε 11 κοινότητες της νότιας Κέρκυρας και είναι οι εξής:

1. Κοινότητα Αγ. Νικολάου

2. Κοινότητα Αγ. Ματθαίου

3. Κοινότητα Αργυράδων

4. Κοινότητα Βασιλάτικων

5. Κοινότητα Βιταλάδων ή Βιτουλάδων

6. Κοινότητα Κουσπάδων

7. Κοινότητα Μωραιτίκων

8. Κοινότητα Περιβολίου

9. Κοινότητα Πετριτή

10. Κοινότητα Χλωμοτιανών

11. Κοινότητα Χλωμού

Η ονομασία ανάγεται στην λέξη ‘’Κώρυκος-ου’’ μεθερμηνευομένου σε ‘’σακί άμμου’’ (βιβλίο Χ. Κόλλα). οι ακτοταινίες που διαχωρίζουν τη λιμνοθάλασσα Κορισσίων και τη λίμνη Αντινιώτη μπορεί να είναι  οι αρχαιότερες των χρόνων που το  νησί κατοικήθηκε από τους Έλληνες( Ιωσήφ Παρτς).
Σχετικά με την χλωρίδα και την πανίδα της λιμνοθάλασσας Κορισσίων έχει γίνει καταγραφή από τους Γκίνη Σταμάτιο, ιχθυολόγο-βιολόγο και Γκίνη Σπυρίδωνα, τεχνολόγο ιχθυοκομίας σε βιβλίο που εκδόθηκε τον Ιούλιο του 1994.

Η περιοχή της λίμνης του κεδροδάσους ,που φιλοξενεί 123 διαφορετικά και σπάνια είδη πουλιών, έχει χαρακτηριστεί ως περιοχή απείρου κάλλους και έχει υπαχθεί στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα ‘’NATURA 2000’’.

Η λιμνοθάλασσα παράγει γαρίδα ψιλή, κέφαλους, στρείδια, χέλια και τσιπούρα. Λαγοί, κουνάβια, αλεπούδες, νυχτερίδες, σκαντζόχοιροι  και ο μαύρος ποντικός αποτελούν τα θηλαστικά της λίμνης. Στην περιοχή φύεται το μοναδικό είδος ορχιδέας ‘’ORCHIS PALUSTRIS’’.
Την περιοχή της λίμνης και των αμμοθίνων έχουν επισκεφτεί ιστορικοί, αρχαιολόγοι και χιλιάδες επισκεπτών Ελλήνων και ξένων. Το 2000 τη λίμνη επισκέφθηκε ο αείμνηστος Χαρίλαος Φλωράκης, επίτιμος πρόεδρος του ΚΚΕ, ο οποίος έμεινε κατενθουσιασμένος από την ομορφιά της φύσης.
Στην περιοχή της λίμνης Γάλλοι γεωλόγοι πρόσφατα ερεύνησαν το χώρο και βρήκαν εργαλείο χαλικόμορφο, του οποίου η ηλικία προσδιορίστηκε με τη μέθοδο του παλαιομαγνητισμού  σε 950000 έως 750000 χρόνια. Έτσι η ανεύρεση του συγκεκριμένου εργαλείου επεκτείνει  τα κατά πολύ μέχρι σήμερα γνωστά όρια της προϊστορίας του Ελληνικού χώρου. 

Τα προϊόντα της λίμνης κράτησαν στη ζωή χιλιάδες άτομα της περιοχής σε δύσκολες στιγμές, όταν σε άλλα μέρη  του νησιού οι άνθρωποι πέθαιναν από την πείνα.

Την τέλεια αρμονία της φύσης που δημιούργησε το σύνολο του μνημείου της λίμνης, του δάσους, της χρυσής άμμου και των αμμόλοφων σε συνδυασμό με τα μικρά νησάκια Λαγούδια και την απεραντοσύνη της θάλασσας υποχρεούμαστε όλοι οι Κερκυραίοι αλλά και όλοι οι Έλληνες να προστατεύσουμε. Ο αγώνας έχει αρχίσει δυναμικά με λαϊκή αντίσταση ενάντια στο ξεπούλημα και την καταστροφή και το σίγουρο είναι πως όπου υπάρχει αγώνας λαϊκός ο πολιτισμός και η πατρίδα διασώζονται.
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